

АКТ № 884-ИДЧ

РАССЕК. ЕЧЕНО  
09.10.1991

34/1

У 397с

Б-17 Генерального  
СОВЕТСКОГО

СЕКРЕТНО

Вх. № 5156

28 XII 1946 г.

Копия.

АДРЕССОР

СЕВЕРНЫЙ

О.ДЕЛ

ПРИЕМ

2438с

25 XII 1946г.

Из дневника С.А.ЛОЗОВСКОГО

13.XII.1946 года

ПРИЕМ СОВЕТНИКА ШВЕДСКОЙ МИССИИ БАРК-ХОЛЬСТ.

Советник Шведской миссии Барк-Хольст просил меня о приеме.

Полагая, что он хочет говорить со мной по вопросам информации,

13 декабря я его принял.

Барк-Хольст сообщил мне, что 15 июня бывший посланник Швеции в Москве Седерблом, будучи на приеме у генералиссимуса Сталина, поставил перед ним вопрос о местопребывании бывшего секретаря Шведской миссии в Будапеште Рауля Валленберга. После вступления Красной Армии в Будапешт он явился к советским военным властям и с тех пор в Швеции нет о нем никаких сведений. Поэтому Седерблом и обратился к генералиссимусу Сталину с просьбой, нельзя ли выяснить, где находится Валленберг.

Генералиссимус Сталин тогда ответил Седерблому, что он поручит выяснить этот вопрос. Сейчас уже 13 декабря, а Шведская Миссия до сих пор никаких сведений по этому вопросу не получила. Между тем семья и родственники Валленберга осаждают Министерство Иностранных Дел в Швеции, в дело вмешивается уже печать, возможен запрос в парламенте. Барк-Хольст не хотел бы, чтобы после заключения шведско-советского торгового соглашения в шведской прессе или парламенте был поднят вопрос о Валленберге.

Я разъяснил Советнику, что он обратился не по адресу, поскольку я уже несколько месяцев не работаю в Министерстве Иностранных Дел, а Советское Информбюро не имеет никакого отношения к такого рода делам. Такого рода вопросы подлежат компе-

Архив Внешней политики  
РФ

С 0140

С. 38 № 27  
Папка 143 л. 32

33.

2.

тенции Министерства Иностранных Дел.

На это Советник ответил, что он обратился ко мне по двум причинам: во-первых, потому, что я присутствовал на приеме Седера блюма генералиссимусом Сталиным, во-вторых, потому, что я занимаюсь шведской печатью и могу поэтому судить о начинаящейся по этому вопросу кампании. Он хотел бы по этому вопросу поговорить с г-ном Деканозовым, но последний вследствие занятости не смог его принять и ввиду этого он пришел ко мне.

Я еще раз сказал Советнику, что он обратился не по адресу, ибо такого рода вопросы не подлежат компетенции Совинформбюро. Но то, что он мне сказал, я, конечно, передам в Министерство Иностранных Дел.

На этом беседа и закончилась. Уходя он оставил мне два следующих документа, которые при сем прилагаются.

НАЧАЛЬНИК  
СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО - А.ЛОЗОВСКИЙ.

Разослано: тт.Сталину И.В.  
Молотову В.М.  
Вышинскому,  
Деканозову.  
ам

Верно: *Борис*